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Quarta Lista de Elementos de Economia Matemática II

1-  Uma pequena metalúrgica deseja maximizar sua receita com a venda de dois tipos de finas fitas de aço que se diferenciam em qualidade no acabamento de corte. As fitas são produzidas a partir do corte de bobinas de grande largura. Existem duas máquinas em operação. Uma das máquinas é mais antiga e permite o corte diário de 4.000m de fita. A outra, mais novas, corta até 6.000m. A venda das chapas no mercado varia com a qualidade de cada uma. Fitas produzidas na máquina antiga permitem um lucro de R$ 3,00 por mil metros de produção. Fitas cortadas na máquina moderna produzem um lucro de R$ 5,00 por mil metros de produção. Cada mil metro de fita cortada na máquina antiga consome 3 horas homens de mão-de-obra. Na máquina moderna são gastos apenas 2 horas homens. Diariamente são disponíveis 18 horas homens para a operação de ambas as máquinas. Determinar a produção que otimiza o lucro da metalúrgica.

2-  Um rapaz namora duas garotas, Maria e Nancy. Por sua experiência com elas, ele sabe que: (1) Maria, a sofisticada, gosta de ir a locais mais exclusivos, onde, em média, se gastam R$ 12,00 (3 horas). Nancy, por outro lado, prefere lugares mais populares, onde 3 horas custam R$ 8,00. (2) O seu orçamento lhe permite gastar R$ 48,00 por mês em diversões. O seu trabalho escolar só deixa, no máximo, 18 horas e 4.000 calorias de sua energia para atividades sociais. (3) Cada encontro seu com Maria consome 500 calorias de energia, mas sendo mais viva, Nancy consome o dobro desse valor. Se ele espera 6 unidades de prazer de um encontro com Maria e 5 unidades de prazer com Nancy, como ele deve planejar a sua vida social para maximizar seu prazer? (Suponha que o número de encontros é uma variável contínua).

3
Resolva graficamente os seguintes problemas de otimização:

a) Max π = 2x1 + 5x2

s.a.

x1 ≤ 4



x2 ≤ 3



x1+2x2 ≤ 8



x1,x2 ≥ 0

b) Min C = 12x1 + 42x2 

s.a.
x1 + 2x2 ≥ 3


x1 + 4x2 ≥ 4


3x1 + x2 ≥ 3


x1,x2 ≥ 0

4- O que torna singular as soluções gráficas dos seguintes problemas? Justifique:

a) 
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   b)   
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5 Resolva os seguintes problemas pelo Método Simplex:

a)     
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   b) 
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   c)     
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6 É dado o seguinte problema  genérico de programação linear:
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Escreva-o na notação matricial e na notação vetorial.
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